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Ενημέρωση  
 Πανελλήνια   Ομοσπονδία    Ιδιοκτητών    Κέντρων    Ξένων    Γλωσσών  
 Αρ. 79                                                                                 1 Σεπτεμβρίου 2022 

 

 Και…επισήμως τα μέτρα των Υπ. Παιδείας και Υπ. Υγείας 
 

Την Τρίτη 30 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση της Επιτροπής των Εμπειρογνωμό-
νων με αντικείμενο το άνοιγμα των σχολείων αναφορικά με τα μέτρα προστασίας κατά του 
κορωνοϊού. 
 

 

 
H χρήση της μάσκας παραμένει προαιρετική στον σχολικό χώρο (εντός 
και εκτός των αιθουσών του σχολικού κτιρίου). 

   
H έναρξη των σχολείων θα γίνει χωρίς υποχρεωτικό Covid Test. 
Συστήνεται η διενέργεια τεστ σε περίπτωση συμπτωμάτων. 
 
 

 

 

Σε περίπτωση θετικού τεστ, ο μαθητής παραμένει εκτός σχολείου .                 
και άλλων δραστηριοτήτων για 5 ημέρες και επιστρέφει φορώντας 
μάσκα για άλλες 5 ημέρες (υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 
ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκα).  

   
Ως γενική οδηγία, όταν ένα παιδί εμφανίσει συμπτώματα 
παραμένει σπίτι (όπως ισχύει με κάθε περίπτωση ίωσης ή 
λοίμωξης). Συστήνεται η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου 
σε περίπτωση συμπτωμάτων. 

 
 
Σύμφωνα με δηλώσεις της κ. Κεραμέως «Η ευρύτερη τάση, ακούγοντας και τους ειδικούς, είναι για 
τα ηπιότερα δυνατά μέτρα στην εκπαίδευση, και το άνοιγμα των σχολείων να είναι πιο κοντά στην 
κανονικότητα». Επίσης ανέφερε ότι η πανδημία είναι μια δυναμική διαδικασία, την οποία η 
κυβέρνηση παρακολουθεί στενά και, αν χρειαστεί, θα γίνουν προσαρμογές στα όποια μέτρα. 
 
Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκε και ο Υπ. Υγείας κ. Πλεύρης ο οποίος σε δηλώσεις του ανέφερε ότι 
«Θεωρούμε ότι πια έχουμε φύγει από τα τεστ όπως τα είχαμε ζήσει ως τώρα, που ήταν τα συνεχή 
τεστ. Πρέπει πλέον να είναι στοχευμένα και στα σχολεία, καθώς δεν έχουν το νόημα το οποίο είχαν 
την προηγούμενη περίοδο. Η μάσκα αντίστοιχα, συνολικά -δεν λέω μόνο για τα σχολεία-, 
περισσότερο θέλουμε να έχει μία κατεύθυνση σύστασης, εκτός από τα μέσα μαζικής μεταφοράς 
και τα νοσοκομεία, που έχουμε πει ξεκάθαρα ότι εκεί πέρα υπάρχει υποχρεωτικότητα».◼ 

Τα ΝΕΑ μέτρα 
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 Ψήφισμα – Διαμαρτυρία για Διαβητικούς 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών  
ενώνει τη φωνή της με τους συλλόγους διαβητικών και τους ανθρώπους που έχουν 

τη φροντίδα τους σε όλη την Ελλάδα  
ζητώντας την κατάργηση του ΦΕΚ 4204/Β/8-8-2022 με το οποίο ελαχιστοποιείται η 

αποζημίωση στα €20/μήνα για τα αναλώσιμα των αντλιών ινσουλίνης 
(πραγματικό κόστος €300 το μήνα) κάνοντας έτσι τη λειτουργία των αντλιών 

αδύνατη αν οι πάσχοντες δεν βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη. 
  

Ζητάμε 
να αποσυρθεί το ΦΕΚ και να διατίθενται δωρεάν όλα τα αναγκαία για τη φροντίδα των 

πασχόντων από διαβήτη 

Κανένας διαχωρισμός. 
 

 
 

Λέμε 
ΟΧΙ στην υποβάθμιση της υγείας των πολιτών. 

 

Στεκόμαστε 
Στο πλευρό των μαθητών/τριών μας και των οικογενειών τους, των συναδέλφων μας και όλων 

όσοι πάσχουν από διαβήτη και 
 

Στηρίζουμε 
το δίκαιο αυτό αίτημα για εφαρμογή του αυτονόητου. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών ΚΞΓ 
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 33η Διημερίδα Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης  
 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 33η Ημερίδα Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης που διοργάνωσε ο 

σύλλογος Βορείου Ελλάδας 25 και 26 Αυγούστου στο ξενοδοχείο Porto Palace στη Θεσσαλονίκη. 

 
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ενδιαφέροντα σεμινάρια από 
εξαίρετους πανεπιστημιακούς, συναδέλφους, επιστήμονες και φοροτεχνικούς αλλά και να 
ενημερωθούν για συνδικαλιστικά θέματα στη σύναξη του κλάδου. 
 

 
Εκτός από τις ομιλίες, υπήρξαν και εκδηλώσεις που έδωσαν μια διαφορετική νότα στο διήμερο 
όπως η παρουσίαση του βιβλίου της κ. Δράκου «Βικτωρία», συνοδευόμενη από Μικρασιατική 
μουσική και τραγούδια.  
 
 

Πιστεύουμε ότι το διήμερο Συνέδριό μας, σε μια εποχή γεμάτη τεχνολογικές 
προκλήσεις και εύκολης πρόσβασης στην γνώση και την πληροφόρηση έγινε 

αφορμή προβληματισμού, ενδυνάμωσης και ανάδειξης καινοτόμων ιδεών 
για την βιωσιμότητα του κλάδου.  

(Σύλλογος Βορείου Ελλάδας) 
 

Στα πλαίσια της διημερίδας συνάδελφοι από όλη την Ελλάδα είχαν την ευκαιρία να «ανταμώσουν» 
στο πάρτι που διοργάνωσε ο σύλλογος το βράδυ της Πέμπτης με ζωντανή μουσική και 
απολαυστικά εδέσματα. 
Κατά τη διάρκεια της διημερίδας πραγματοποιήθηκε και η έκθεση ξενόγλωσσου διδακτικού 
βιβλίου η οποία πλαισιώθηκε από έκθεση ζωγραφικής και γλυπτικής των καλλιτεχνών της 
Επίμονης Τέχνης και η οποία ήταν αφιερωμένη στα 100 χρόνια από την Μικρασιατική καταστροφή. 
Επίσης, στο χώρο της έκθεσης εκτέθηκαν και τα  έργα των μαθητών που συμμετείχαν στο 
διαγωνισμό Help A Stray.  
 
 

Στη διημερίδα συμμετείχαν με ομιλίες τους και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΙΚΞΓ. Η κ. 
Κοκολάκη (Έφορος PALSO) παρουσίασε τις εξετάσεις LAAS PALSO και την ενσωμάτωσή τους στο 
διδακτικό πρόγραμμα, ο κ. Σωτηρόπουλος (Α’ Αντιπρόεδρος) παρουσίασε τις δυνατότητες που  
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δίνει η πλατφόρμα Tik Tok για διαφοροποιημένη διδασκαλία και ο κ. Κουρούπης (Β’ 
Αντιπρόεδρος) παρουσίασε την εκπαιδευτική πλατφόρμα της Palso.  
 

Η πιο συγκινητική στιγμή του διημέρου υπήρξε το αφιέρωμα στον πρώην πρόεδρο της ΠΟΙΚΞΓ                
κ. Βασίλη Κροντήρη ,κατά τη διάρκεια της σύναξης του κλάδου, για την πολυετή συνεισφορά του 
στον κλάδο. Η πρόεδρος του ΣΙΚΞΓ Βορείου Ελλάδας κ. Καρακίτσου αναφέρθηκε στην μακρόχρονη 
πορεία του και στη συμβολή του στην εξέλιξη του κλάδου και τον ευχαρίστησε εκ μέρους όλων 
των συναδέλφων.  
   

 
 
 

Μέσα από την διπλή μας ιδιότητα ως εκπαιδευτικοί αλλά και ως 
επικεφαλής σχολείων, αποδείξαμε περίτρανα ότι οι λέξεις 

«ευελιξία» και «προσαρμοστικότητα» είναι συνυφασμένες με τον 
καθημερινό μας αγώνα. 

 (Σύλλογος Βορείου Ελλάδας) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Υπεύθυνος Ύλης: Κουρούπης Δημήτριος 

Επικοινωνία: enimerosi@palso.gr 

     Photos: Dreamstime 
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 Τι…προβλέπει ο νόμος για τις εξετάσεις γλωσσομάθειας 
εντός των Κέντρων Ξένων Γλωσσών 

 

 
 
Με την παρ. 2 του άρθρου 63 του α.ν. 2545/1940, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, δεν 
προβλέπεται για τα Κέντρα Ξένων Γλωσσών άλλη δραστηριότητα πέραν της διδασκαλίας ξένων 
γλωσσών και κατά συνέπεια ΔΕΝ επιτρέπεται η διεξαγωγή εξετάσεων πιστοποίησης 
γλωσσομάθειας εντός των ΚΞΓ. 

 
…Ξένων Γλωσσών,  διδάσκονται μόνον ακραιφνώς γλωσσικά μαθήματα μιας ή 

περισσοτέρων ξένων, ως καθορίζεται εν τη αδεία, γλωσσών, δι` ων σκοπείται η χρήσις 

γλώσσης ως οργάνου εκφράσεως, απαγορευομένης της επεκτάσεως τούτων εις 

συστηματικής διδασκαλίαν ειδικών μαθημάτων ως τα θρησκευτικών, η ιστορία, η 

γεωγραφία, τα μαθηματικά κλπ. εν τη γλώσση ταύτη… 

 

Με τη υπ΄ αριθμ. 444/2009 Γνωμοδότηση του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους κατά την έννοια του Π.Δ. 

146/2007, η διενέργεια των εξετάσεων για τη χορήγηση 

πιστοποιητικών γλωσσομάθειας πρέπει να γίνεται από 

το φορέα που είναι αρμοδίως πιστοποιημένος ή 

αναγνωρισμένος για το σκοπό αυτό χωρίς να παρέχεται 

δυνατότητα συνεργασίας του κατά την εξεταστική διαδικασία ή τμήμα αυτής με άλλο φορέα που 

δεν διαθέτει τη σχετική πιστοποίηση ή αναγνώριση.◼ 

 
 

Επιτρέπονται οι εξετάσεις 

πιστοποίησης 

γλωσσομάθειας 

εντός των ΚΞΓ ;  
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 Σύγχρονη και Ασύγχρονη Εκπαίδευση με ένα Click 
 

Απόκτησε τη δική σου πλατφόρμα με την επωνυμία σου 

εύκολα, γρήγορα και στην καλύτερη τιμή της αγοράς! 
Επισκέψου την ιστοσελίδα της PALSO στο www.palso.gr  

ή ακολούθησε τον παρακάτω σύνδεσμο για την εγγραφή σου 

www.palso.gr/e-learning 

Επίλεξε το πακέτο που ανταποκρίνεται στις ανάγκες του ΚΞΓ σου! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με την εγγραφή σας στην πλατφόρμα καταβάλλεται το δικαίωμα εγγραφής €70. Η εξόφληση του «πακέτου» 

μπορεί να γίνει με δύο τρόπους:  α)άμεση εξόφληση εντός 30 ημερών από την ημέρα εγγραφής   

β) σε 4 μηνιαίες δόσεις. 

 

Αξιοποίησε τις δυνατότητες που σου δίνει η πλατφόρμα 

eLearning της PALSO με τα πιο δυνατά εργαλεία! 

 

 

Αποκτάς την δική σου (υπο)πλατφόρμα με την επωνυμία σου! 

H Ομοσπονδία προσφέρει την πλατφόρμα της σε κάθε ένα κέντρο ξένων γλωσσών το οποίο θα έχει τη δυνατότητα κάτω 

από την πλατφόρμα e-learning της Palso, να έχει την δική του πλατφόρμα (subPlatform)  την οποία θα διαχειρίζεται 

αυτοβούλως και θα διαθέτει τις αναγκαίες ηλεκτρονικές αίθουσες για τη σύγχρονη εκπαίδευση (Βig Βlue Βutton), καθώς 

για την πλατφόρμα της Moodle ώστε να αναπτύσσει εκεί τα μαθήματα της ασύγχρονης εκπαίδευσης που αφορά μόνο το 

δικό του κέντρο ξένων γλωσσών. 



7 | Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η  
 

 

 Η PALSO και στην IP Θεσσαλονίκης  
 

Την Κυριακή 28 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η έκθεση 

IP (International Publishers) στο ξενοδοχείο Capsis στη 

Θεσσαλονίκη. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών 

Κέντρων Ξένων Γλωσσών συμμετείχε με το δικό της stand 

με φυλλάδια και πληροφορίες για τις εξετάσεις LAAS 

PALSO. 

 

Την επιμέλεια του stand της Ομοσπονδίας ανέλαβε ο Α’ 

Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Χρήστος Σωτηρόπουλος 

ο οποίος μαζί με τη συνάδελφο κ. Λία Σιδέρη, πρόεδρο του 

ΣΙΚΞΓ Χαλκιδικής καλωσόρισαν τους επισκέπτες και τους 

ενημέρωσαν για τις εξετάσεις LAAS. 

Επόμενο ραντεβού της PALSO με τους συναδέλφους στην IP 

Αθήνας στο Divani Caravel Hotel 3 και 4 Σεπτεμβρίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

δια…μορφώνουμε άριστους γλωσσομαθείς! 
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 Μαζί στα ΝΑΙ και στα ΟΧΙ  
 

Άρθρο της συναδέλφου Βάσως Ξύδη Λουμίτη / Αντιπρόεδρος ΣΙΚΞΓ Ηλείας 

 

Στο δικό μας Κ.Ξ.Γ:  

Λέμε ΝΑΙ στο υπέροχο ταξίδι της εκμάθησης της ξένης γλώσσας γνωρίζοντας πως η 

διάρκειά του μπορεί να διαφέρει από μαθητή σε μαθητή και να συντομεύσει μόνο με την 

υπόδειξη και την καθοδήγηση του καθηγητή όταν αυτό κριθεί απαραίτητο.  

 

Λέμε ΟΧΙ στον αγώνα δρόμου για να "ξεμπερδέψουμε" με τη γλώσσα μια ώρα αρχύτερα, 

υποσχόμενοι κάλυψη ύλης από επίπεδο μηδέν μέχρι Proficiency σε 1 χρόνο και χωρίς 

διάβασμα, χρησιμοποιώντας το "μαγικό μας ραβδί"!  

 

Λέμε ΝΑΙ στις Αναγνωρισμένες από το ΑΣΕΠ Εξετάσεις Πιστοποίησης Γλωσσομάθειας που 

εξετάζουν και τις 4 δεξιότητες και διεξάγονται σε Επίσημα Εξεταστικά Κέντρα.  

 

Λέμε ΟΧΙ σε Εξετάσεις που εξετάζουν 2 δεξιότητες ή διεξάγονται (κατά παράβαση του 

Νόμου) μέσα στα ίδια τα ΚΞΓ, με επιτηρητές ακόμη και τους ίδιους τους διδάσκοντες, 

χωρίς να διασφαλίζεται το αδιάβλητο της διαδικασίας.  

 

Λέμε ΝΑΙ στα πολλά ΣΥΝ του μαθήματος στην τάξη: 

Στη ΣΥΝεργασία                Στη ΣΥΝεισφορά               Στη ΣΥΝαδελφικότητα 

           Στη ΣΥΝαναστροφή          Στη ΣΥΝύπαρξη 

 

Λέμε ΟΧΙ στο βαρετό μάθημα στο σπίτι και τη μοναξιά "της κουζίνας"!  
 

Λέμε ΝΑΙ στα προσιτά δίδακτρα, ακόμη και στη δωρεάν φοίτηση μαθητών με σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα για μια μη ελιτίστικη αλλά προσβάσιμη σε όλους ξενόγλωσση 

εκπαίδευση.  

 

Λέμε ΟΧΙ στις διαφημιζόμενες SUPER ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΟΧΕΣ (Δωρεάν τάξεις, Δωρεάν βιβλία, 

Δωρεάν η φοίτηση σε συγγενείς α' και β' βαθμού, Δωρεάν η πίτσα του Σαββατόβραδου..) 

ή τα ΑΠΙΘΑΝΑ ΔΩΡΑ στις εγγραφές (ποδήλατα, τηλεοράσεις, κουζίνες ή πλυντήρια ) που 

γίνονται για προσέλκυση πελατών μέσω εξαγοράς και όχι με εκπαιδευτικά κριτήρια, αποτελούν 

αθέμιτο ανταγωνισμό, υποβαθμίζουν τη σημαντική δουλειά μας στην τάξη και μας ταπεινώνουν 

σαν επαγγελματίες!  

(Αλήθεια, ποιες εκπτώσεις κάνουν στην ποιότητα των υπηρεσιών τους σε εξοπλισμό ή σε 

προσοντούχο διδακτικό προσωπικό όσοι αποφασίζουν να προβούν σε τέτοιες ενέργειες;)  

 

Τέλος, Λέμε ΝΑΙ στα ΝΟΜΙΜΑ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΞΓ που στηρίζουν τις τοπικές 

κοινωνίες, προσφέροντας τόσα χρόνια υπηρεσίες στους μαθητές με ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ, 

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ και ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΣΜΟ! 
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 Σημαντικές ημερομηνίες και προθεσμίες 
 

Από 01 
Αυγούστου 

έως  
01 

Σεπτεμβρ. 
 

 FUEL PASS II 
Οι αιτήσεις των φυσικών προσώπων στην ειδική εφαρμογή 
γίνονται τμηματικά ανάλογα με τον λήγοντα αριθμό του ΑΦΜ 
τους, ως εξής: 
-01.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2 και 3 
-02.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 4, 5, 6 και 7 
-03.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 8, 9 και 0, 
 
Από την 4η.8.2022 και εξής, είναι δυνατή η υποβολή 
αιτήσεων, ανεξαρτήτως του λήγοντος αριθμού του Α.Φ.Μ. 
των φυσικών προσώπων. 

 

14 
Σεπτεμβρίου 

 

 Υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης από δικαιούχους του 
προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ» του Άξονα 2.3 
«Ψηφιοποίηση των Επιχειρήσεων», της δράσης 16706 
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων», του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 
Για περισσότερες πληροφορίες ακολουθείστε τον παρακάτω 
σύνδεσμο: 
https://bit.ly/3KDPpXt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνεχίζουμε δυναμικά με νέες δράσεις! Μείνετε συντονισμένοι! 

Τα δώρα των νικητών των 

διαγωνισμών σύντομης  

ιστορίας & ποίησης και 

ζωγραφικής  

θα αποσταλούν στα ΚΞΓ 

των νικητών εντός του 

Σεπτεμβρίου. 
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Γίνε σήμερα 

κιόλας μέλος του 

Ταμείου Αρωγής & 

Αλληλοβοήθειας 

της Ομοσπονδίας 

 με λιγότερο 

από 1 ευρώ  
την ημέρα  

✓ Έκτακτο Βοήθημα 

Αποτροπής Κινδύνου Ζωής 

✓ Επίδομα Νοσοκομειακής 

περίθαλψης (44 ευρώ/ημέρα) 

✓ Επίδομα Τοκετού 

✓ Επικουρία Χριστουγέννων, Πάσχα, Θέρους 

✓ Εφάπαξ Επίδομα και πολλά άλλα. 

 

Κάνε την 

ΕΓΓΡΑΦΗ 

σου τώρα! 


